



GARA N. 54/2018: AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE D'USO DI N. 244 IMPIANTI PUBBLICITARI DI GRANDE FORMATO DENOMINATI STENDARDO TOPOGRAFICO E POSTER 6X3. DURATA DI UN ANNO CON DECORRENZA DAL 01/01/2019. CIG 7569349864.

QUESITI

DOMANDA 1

ALL'ART. 15 DEL DISCIPLINARE DI GARA DOPO IL TERZO CAPOVERSO SEGUE UN ELENCO (CARATTERIZZATO DA A) E B) CHE NON E' PRECEDUTO DA UN PARAGRAFO CHE SOTTENDA AD UNA ELENCAZIONE E QUINDI RISULTA NON COMPRENSIBILE E NON INTERPRETABILE. SI CHIEDE DI VERIFICARE QUANTO SOSTENUTO PROVVEDENDO AD UNA EVENTUALE RETTIFICA OVVERO INTEGRAZIONE DEL DISCIPLINARE AFFINCHÉ L'INTERO ARTICOLO SIA COMPRENSIBILE.

RISPOSTA 1

A CHIARIMENTO DELL'ART 15 DEL DISCIPLINARE DI GARA, SI PRECISA CHE ESSO INDICA IL CONTENUTO DELL'OFFERTA ECONOMICA. IN OSSERVANZA A QUANTO STABILITO DALL'ART. 95 DEL CODICE, CONTIENE ANCHE IL RIFERIMENTO CHE, OLTRE ALL'IMPORTO OFFERTO, DEVONO ESSERE SPECIFICATI:

- a) LA STIMA DEI COSTI AZIENDALI RELATIVI ALLA SALUTE ED ALLA SICUREZZA SUI LUOGHI DI LAVORO DI CUI ALL'ART. 95, COMMA 10 DEL CODICE. DETTI COSTI RELATIVI ALLA SICUREZZA CONNESSI CON L'ATTIVITÀ D'IMPRESA DOVRANNO RISULTARE CONGRUI RISPETTO ALL'ENTITÀ E LE CARATTERISTICHE DELLE PRESTAZIONI OGGETTO DELL'APPALTO.
- b) LA STIMA DEI COSTI DELLA MANODOPERA, AI SENSI DELL'ART. 95, COMMA 10 DEL CODICE.

DOMANDA 2

CONSIDERATO CHE ALL' ART 4 SI PONGONO A CARICO DELL'AGGIUDICATARIO, OLTRE AL CANONE RISULTANTE DALL'AGGIUDICAZIONE, ANCHE LE IMPOSTE E QUINDI ANCHE IL CANONE COMUNALE RELATIVO AGLI IMPIANTI PUBBLICITARI, CON SPECIFICO RIFERIMENTO A QUEST'ULTIMO SI CHIEDE CONFERMA DEL FATTO CHE LE TARIFFE DA APPLICARE AGLI IMPIANTI OGGETTO DELLA PRESENTE PROCEDURA SARANNO QUELLE, COME NEL CASO DEGLI IMPIANTI ATTUALMENTE IN CONCESSIONE, PREVISTE DAL VIGENTE REGOLAMENTO PER I CASI DI IMPIANTI IN CONCESSIONE. QUALORA DETTA AFFERMAZIONE NON SIA CORRETTA SI CHIEDE DI SAPERE QUALE SIA LA TARIFFA CORRETTA DA APPLICARE.

RISPOSTA 2

A SEGUITO DELL'ENTRATA IN VIGORE DELL'ART. 23 , COMMA 7, DEL D.L. 83/2012, SONO DA CONSIDERARSI DISAPPLICATE A DECORRERE DAL 1° GENNAIO 2013 LE TARIFFE DI CUI ALL'ART. 17, PUNTO 14, DEL REGOLAMENTO CIMP, PERTANTO PER GLI IMPIANTI TIPO POSTERS E STENDARDI TOPOGRAFICI TROVANO APPLICAZIONE LE TARIFFE DI CUI ALL'ART. 17, PUNTO 1, DEL MEDESIMO REGOLAMENTO. LE TARIFFE VIGENTI PER L'ANNO 2018 SONO STATE ADOTTATE DALLA GIUNTA COMUNALE CON DELIBERAZIONE N. 701 DEL 20 DICEMBRE 2013, PUNTO 1 DEL DELIBERATO.

DOMANDA 3

IN RIFERIMENTO AL BANDO DI GARA AL PUNTO 3 SI CITA L'ART. 23 DI QUALE LEGGE?

RISPOSTA

ART. 23 D.LGS 50/2016

DOMANDA 4

AL PUNTO 12 C CON "OVVERO" SI INTENDE CHE SONO AMMESSI SIA IL LEGALE RAPPRESENTANTE CHE UN DELEGATO O SOLO UNO DEI DUE?



RISPOSTA 4

SONO AMMESSI SIA IL LEGALE RAPPRESENTANTE CHE UN DELEGATO

DOMANDA 5

E' CONSENTITA LA VARIAZIONE DELL'ATTUALE INCLINAZIONE DEI CARTELLI? E' CONSENTITO RENDERLI BIFACCIALI? EVENTUALMENTE SOLO UNA PARTE O TUTTI QUELLI ATTUALMENTE MONOFACCIALI?

RISPOSTA 5

NO

DOMANDA 6

AL PUNTO 7.2 SI CHIEDE SE CONCORRONO AL RAGGIUNGIMENTO DELLA SOGLIA DI EURO 1.200.000,00 I SOLI CANONI O ANCHE I TRIBUTI GRAVANTI SUGLI IMPIANTI PUBBLICITARI : CANONE CIMP (LEGGE 446/1997) E ICP(DLGS 507/1993) ?

RISPOSTA 6

SI, L'IMPORTO E' OMNICOMPRESIVO

DOMANDA 7

AL PUNTO 9 RIENTRANO NELL'EVENTUALE SUBAPPALTO O CONCESSIONE IN COTTIMO LE SEGUENTI ATTIVITA' CORRELATE AL SERVIZIO:

- **CONSTRUZIONE IMPIANTI**
- **INSTALLAZIONE IMPIANTI**
- **PROGETTAZIONE IMPIANTI**
- **COMMERCIALIZZAZIONE IMPIANTI**
- **ESPOSIZIONE MANFESTI E/O CAMPAGNE PUBBLICITARIE**

RISPOSTA 7

COME STABILITO ALL'ART. 105, COMMA 2, DEL DLGS 50/2016 E' SUBAPPALTABILE L'ESECUZIONE DI PARTE DELLE PRESTAZIONI O LAVORAZIONI OGGETTO DEL CONTRATTO D'APPALTO NEL LIMITE DEL 30% DELL'IMPORTO COMPLESSIVO DELL'APPALTO.

DOMANDA 8

AL PUNTO 12 NEL CASO DI ESIGENZE DEL COMUNE DI CONFERMA DELLA VALIDITA' DELL'OFFERTA QUALI SARANNO I TERMINI PREVISTI DALLA RICHIESTA DEL COMUNE ALL'EVENTUALE RISPOSTA DEL CONCORRENTE?

RISPOSTA 8

I TERMINI SARANNO INDICATI NELL'EVENTUALE RICHIESTA.

DOMANDA 9

AL PUNTO 15.B CON LE MODALITA' INDICATE PER LA SOTTOSCRIZIONE DELLA DOMANDA DI CUI AL PUNTO 14.1 SI INTENDE MARCA DA BOLLO DA 16,00 EURO PIU' COPIA FOTOSTATICA DI UN DOCUMENTO DI IDENTITA' DEL SOTTOSCRITTORE?

RISPOSTA 9

NO, CI SI RIFERISCE SOLO ALLE MODALITA' DI SOTTOSCRIZIONE INDICATE A PAG 17 E 18 DEL DISCIPLINARE DI GARA (NON OCCORRE LA MARCA DA BOLLO)

DOMANDA 10

SI CHIEDE LA TARIFFA BASE DA APPLICARSI E QUINDI QUALE SIA IL CANONE CIMP RICHIESTO DAL COMUNE DI VENEZIA PER I POSTER OGGETTO DELLE GARA: OPACHI IN CATEGORIA NORMALE, OPACHI IN CATEGORIA SPECIALE, ILLUMINATI IN CATEGORIA NORMALE ED ILLUMINATI IN CATEGORIA SPECIALE .

RISPOSTA 10

VEDI RISPOSTA AL QUESITO N° 2



DOMANDA 11

DA UN SOPRALLUOGO ODIERNO ABBIAMO VERIFICATO CHE L'IMPIANTO DI VIA TORINO CIMASA 33B NON RISULTA IN OPERA MENTRE ABBIAMO RINVENUTO UN IMPIANTO IN VIA CAPITELLO CIMASA 306. È CORRETTO CHE IL SECONDO SOSTITUISCE IL PRIMO?

RISPOSTA 11

L'IMPIANTO MESSO A GARA E DI PROPRIETÀ COMUNALE È QUELLO SITO IN VIA TORINO CIMASA 33 B, SOLO TEMPORANEAMENTE RIMOSSO, E CHE VERRÀ RICOLLOCATO NELLA MEDESIMA POSIZIONE E CON LE MEDESIME CARATTERISTICHE.

DOMANDA 12

CON RIFERIMENTO ALLE RISPOSTE AI QUESITI PUBBLICATE IN DATA 17.9.18, RESTANDO NON COMPRENSIBILE IL CONTEGGIO DA FARSI IN MERITO AL CANONE CIMP ED IN PARTICOLARE NON ESSENDO RILEVABILI I PUNTI 1, 12 E 14 DELL'ARTICOLO 17 DEL REGOLAMENTO CIMP SI RINNOVA LA SEGUENTE RICHIESTA DI CHIARIMENTI:

PREMESSE

- AL PUNTO.3 DEL DISCIPLINARE DI GARA SI RIMANDA ALL'ART.17 DEL REGOLAMENTO CIMP " L'AGGIUDICATARIO DOVRÀ INOLTRE VERSARE IL CANONE DI INSTALLAZIONE DI MEZZI PUBBLICITARI AI SENSI DEL VIGENTE REGOLAMENTO CIMP IN BASE ALLE TARIFFE DETERMINATE PER CIASCUNA TIPOLOGIA DI ANNO IN ANNO CON DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE EX ART.17 DEL REG. CIT".

- AL PUNTO.1 DELLA DETERMINA DIRIGENZIALE N.1130 DEL 20.06.2018 - DISAPPLICAZIONE TARIFFE EX ART.17 PUNTI 12 E 14 REGOLAMENTO COMUNALE INSTALLAZIONE MEZZI PUBBLICITARI - SI LEGGE CHE L'AMMINISTRAZIONE HA PRESO "ATTO DELLA CITATA PRONUNCIA DELLA SUPREMA CORTE E CONSEGUENTEMENTE DARE ATTO CHE SONO DA CONSIDERARE DIAPPLICATE LE TARIFFE DI CUI ALL'ART.17, PUNTI 12 E 14 DEL REGOLAMENTO CIMP, TROVANDO APPLICAZIONE LE TARIFFE DI CUI AL PUNTO 1 ADOTTATE AI SENSI DELL'ART.62 DEL D. LGS. 446/97"

- NEL REGOLAMENTO CIMP ATTUALMENTE IN VIGORE, PUBBLICATO SUL SITO DEL COMUNE DI VENEZIA, NON SI RISCONTRA NÉ IL PUNTO 12 NÉ IL PUNTO 14 DELL'ART 17; INFATTI ALL'ART.17 DEL REGOLAMENTO CIMP SI LEGGE "ARTICOLO 17 TARIFFE DEL CANONE PER L'INSTALLAZIONE DI MEZZI PUBBLICITARI (OMISSIS) N.B.: AI SENSI DELL'ART. 42, 1° COMMA LETTERA F) DEL D. LGS. 18.8.2000, N. 267 "TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI" SPETTA AL CONSIGLIO COMUNALE, LIMITATAMENTE AGLI ATTI FONDAMENTALI, "L'ISTITUZIONE E L'ORDINAMENTO DEI TRIBUTI, CON ESCLUSIONE DELLA DETERMINAZIONE DELLE RELATIVE ALIQUOTE ..."; TALE ULTIMA DETERMINAZIONE RESTA, QUINDI, DI COMPETENZA DELLA GIUNTA COMUNALE. PER LE TARIFFE VIGENTI SI RINVIA, PERTANTO, ALLE RELATIVE DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE. "

- NELLA VOSTRA RISPOSTA SI RIMANDA AL PUNTO 1 DELLA DELIBERA 701/2013 MENTRE SUL SITO DEL COMUNE RISULTA PUBBLICATA LA SUCCESSIVA DELIBERA 548/2014

- DALLA LETTURA DELL'ARTICOLO 1 DELLA DELIBERA 701/2013 RISULTA INCERTA LA DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEL CANONE CIMP DA APPLICARSI AI MEZZI PUBBLICITARI DI CHE TRATTASI POSTI IN CATEGORIA NORMALE E CATEGORIA SPECIALE, OVVERO, AD ESEMPIO SE BENEFICIANO DELLA RIDUZIONE DEL 30% RISERVATA AGLI IMPIANTI SU AREA PRIVATA POSTO CHE SUGLI STESSI GIÀ SI PAGA IL CANONE DI GARA E QUINDI CI SEMBRA ILLEGITTIMO PRETENDERE UN DOPPIO CANONE PER LA MEDESIMA OCCUPAZIONE TENENDO CONTO CHE AL PUNTO A SI RIPORTA UNA TARIFFA BASE DI €23,28 AL METRO QUADRATO SU CUI APPLICARE LE MAGGIORAZIONI PREVISTE ED INVECE AL PUNTO H IL CANONE PER IMPIANTI PUBBLICITARI TIPO POSTER È DETERMINATO IN € 6.591 ED OLTRE.

TUTTO QUANTO SOPRA PREMESSO, ANCHE AI SENSI DELLA LEGGE 241/90 E 212/2000, SI RINNOVA LA RICHIESTA DI CONOSCERE QUALE SIA IL CANONE CIMP RICHIESTO DAL COMUNE DI VENEZIA PER I POSTER OGGETTO DELLE GARA : OPACHI IN CATEGORIA NORMALE, OPACHI IN CATEGORIA SPECIALE, ILLUMINATI IN CATEGORIA NORMALE ED ILLUMINATI IN CATEGORIA SPECIALE.



RISPOSTA 12

A SEGUITO DELL'ENTRATA IN VIGORE DELL'ART. 23 , COMMA 7, DEL D.L. 83/2012, SONO DA CONSIDERARSI DISAPPLICATE A DECORRERE DAL 1° GENNAIO 2013 LE TARIFFE DI CUI ALL'ART. 17, PUNTO 14, DEL REGOLAMENTO CIMP, PERTANTO PER GLI IMPIANTI TIPO POSTERS E STENDARDI TOPOGRAFICI TROVANO APPLICAZIONE LE TARIFFE DI CUI ALL'ART. 17, PUNTO 1, DEL MEDESIMO REGOLAMENTO. LE TARIFFE VIGENTI PER L'ANNO 2018 SONO STATE ADOTTATE DALLA GIUNTA COMUNALE CON DELIBERAZIONE N. 701 DEL 20 DICEMBRE 2013, PUNTO 1 DEL DELIBERATO.